

“梅花”影响初显 我省严阵以待

本报记者 胡宗昊 通讯员 麻宏宇 金矛

本报讯 从12日起,台风“梅花”的影响开始显现,我省部分地区风雨增强。省防指决定于12日17时将防台风应急响应提升至Ⅲ级,要求各地各部门密切关注台风动向,进一步做好防御工作。

经省农业农村厅渔业防台指挥部研究,我省于11日14时启动全省渔业防台Ⅳ级应急响应,要求所有海上作业渔船于13日中午12时前到港避风。休闲渔船停业、养殖人员撤离上岸具体时间由各地自行确定。

记者了解到,宁波海事局决定宁波沿海从9月12日9时起启动Ⅲ级防台应急响应,提醒各涉水工程和危险品作业单位需及时做好生产计划调整,按照防台预案进行船舶和人员撤离,港口生产部门做好生产调度工作,确保在泊重点船及时离泊。

由于恰逢中秋假期,水上出行返程客运需求较大。宁波海事部门会同相关客运企业重点做好航班调整和发布工作,加强客运船舶护航,防止旅客滞留。截至12日12时,宁波正常运营的主要客渡运营航线共计25条,已有5条客运航线停航,象山县渔山、檀头山等航线已经开始进行旅客撤离工作。

温州海事局于12日10时启动Ⅲ级防台应急响应。截至12日11时,温州12条沿海客运航线已全部停航,22艘客渡运船舶已全部撤离至安全水域锚泊避风。苍南1号风电、2号风电等12个沿海重点水工项目已全部停工,相关施工作业船舶已撤离至安全水域



锚泊避风。

同时,温州海事部门组织执法力量加强对港口、桥梁和避风锚地等重点水域的巡航检查,提醒船员做好防台准备工作。通过浙江海上智控平台、VHF、短信平台等方式发送防台安全提醒,要求相关船舶、施工单位密切关注台风路径,及时落实防台措施。

88吨废旧金属被盗窃 引出专项监督

通讯员 方芳 林玲 陈佳琪
本报记者 高敏

超88吨生产性废旧金属被盗,而“大盗”竟是船厂工人,由此揭开一条工人偷废铁、回收站收购的交易链。废品回收站的经营者明知是赃物,仍明目张胆收购,监管是否存在漏洞?象山县检察机关在办理刑事案件的同时,依托“数字大脑”开展了一场再生资源回收领域专项监督。

位于象山县某镇的浙江某船业有限公司是当地船舶制造龙头企业。2021年年底,公司发现厂区内的铁块大量减少,经调查嫌疑人是孙某乙,船厂的一名电焊工。

孙某乙很快承认盗窃事实。他说被抓前两天,张某甲打电话通知他开车去厂里“逛逛”,两人到船厂后就开始找废铁,直到后备箱装不下为止。仅这两晚,两人便在船厂和废品回收站之间来回跑了7次,获利2.7万余元。

据调查,孙某乙与张某甲每次偷完后都将废铁卖给附近的废品回收站,每公斤2.2元至2.6元。2021年11月,孙某乙把偷废铁赚钱一事告诉了电焊工领班刘某丙,刘某丙非但没阻止,还一起参与偷盗。

检察机关提起公诉后,法院以盗窃罪判处张某甲等三人有期徒刑五年六个月至九个月不等,并处缓刑;另以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处刘某丁有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金。

在这起盗窃案中,废品回收站经营者刘某丁既是盗窃案证人,又是掩饰、隐瞒犯罪所得的嫌疑人。他说:“来卖废铁的三个人都是船厂电焊工,每次都是下半夜来卖,想想就知道这些铁来路不正,但其他废品回收站也这样收,我就觉得应该没事。”经过分析研判,检察官发现上述现象并非个案,但象山县登记在册的废品回收企业有上百家,如何找准检察监督的切入点?不久,检察官找到规律,即销赃到废品回收站的大部分是废旧金属,废品回收站老板大多是掩饰、隐瞒犯罪所得罪的嫌疑人,同时又是盗窃案证人。检察官由此绘制思维导图,在省数据应用平台上制作数字监督模型,对近三年办理的盗窃和掩饰、隐瞒犯罪所得案进行检索,再结合对应起诉意见书,排查出从事废品回收行业可疑名单19个。

象山县检察院快速组建办案组,对再生资源回收领域开展专项监督,核查出无证无照经营的“黑户”10个、违规登记企业2个,19个经营主体均未履行备案登记手续。随后,检察院分别向治安管理部门和登记主管部门发出检察建议书,建议对再生资源回收企业的违法行为作出行政处罚,并全面排查废品回收经营情况,堵住犯罪分子销赃渠道。

此外,办案人员察觉,废品回收站交易双方可能涉嫌其他盗窃、掩饰、隐瞒犯罪所得等犯罪,通过走访调查等,发现立案监督线索6条,并成功监督公安机关立案侦查4人。

日前,象山县检察院牵头与县公安局等八部门联合会签《关于建立协同治理再生资源回收领域违法行为的意见》,各部门主动认领用地审批、营业登记、资源回收、环境保护、消防安全等管理职责,以叠加监管的模式推动再生资源回收行业规范化经营。



开笔启智

近日,20名孩童在家长带领下来到宁波天一阁参加“开笔礼”。孩子们身穿汉服,正衣冠、拜先师、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红、诵读经典、行谢礼,感受传统习俗的魅力。 贺元凯 忻之承 向玉婷 摄

综合行政执法人员陈优林: 26年5万多公里 “扫帚官”用脚步丈量城市

本报记者 沈艳瑜 肖春霞 通讯员 王巧巧

9月12日,凌晨4点多,一名身形挺拔的中年男子出现在台州市临海古城城区。跟遛弯的市民不同,他总是一丝不苟地埋头查看道路环境卫生,时不时跟环卫工人叮嘱几句。

他是临海市综合行政执法大队二级主任科员陈优林,这样“轧马路”的习惯已经持续了26年,城区的8个中转站、48条主街道、475个垃圾点位、1800多个果壳箱分布情况,他都烂熟于心。

在前不久举行的全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会上,陈优林荣获全国“人民满意的公务员”称号。面对这样的认可,他由衷地说:“我就是一个‘扫帚官’,踏踏实实做好城市环卫工作,环境好了,群众的幸福感就上来了。”

自1995年进入临海环卫队伍,陈优林便坚守在环卫一线。为有效提升全市环卫保洁工作标准化、精细化水平,他最先在台州范围内创新推行垃圾“扫运分离”模式,提出开展创建“环卫保洁示范街”,并带领环卫中心班子当起“路街长”,邀请广大群众当监督员,以点带面实现整体提升。

“我从没见过像他这样的领导,工作时间比我们一线环卫工还长,天天巡街,看到问题马上通知我们整改。”一名街道保洁组组长说,常常看到陈优林拿着扫帚上街,还会向环卫工人“取经”。

近年来,临海市委、市政府锚定“创建全国文明城市、台州府城争创国家5A级景区”的双重目标,陈优林带领环卫中心为“古城换新颜”下了不少功夫。

“搞环境卫生,就要深入每个街道,看看垃圾清理得干不干净就知道我们工作有没有到位。”创建期间,他时不时去各个路段“抽

查”清扫保洁情况,确保卫生无死角。

2020年新冠肺炎疫情发生后,临海城区各隔离点位的垃圾清运成了创建文明城市的“额外挑战”。陈优林心系群众,带头冲在战“疫”一线,每天到现场督促3个集中隔离点、400多个收集点完成垃圾清运和消杀工作。得知一些环卫工人因紧张而不敢碰隔离点的垃圾,陈优林跟车到点位,戴上口罩、一次性手套,自己动手搬垃圾,并向环卫工人示范如何做好防范措施,很快打消了大家的顾虑。

凭着多年环卫系统的工作经验,陈优林还积极倡导环卫作业市场化模式。他认为,要通过“事企分开、干管分离”才能从根本上提升环卫工作规范化、专业化水平。2021年1月,他从制度规范入手,先后牵头制定岗位职责、作业规范、财务管理等20多项制度,帮助临海市临城环境卫生服务有限公司规范化发展。公司步入正轨后,陈优林又将工作重点转到了发展业务上,他紧盯“临海环卫市场化保洁标杆企业”的战略目标,创建“公司一片区一路段”三级考核体系,推动专业化、机械化设备应用。短短几个月时间,公司业务范围不断拓宽,高质高效的服务赢得了合作单位和群众的一致认可。

26年、9000多天、5万多公里……陈优林的足迹遍布临海城区的角角落落。他说:“城市的风景由街道小巷、花草树木、公共设施组成,我就当好它的‘美容师’,让大家在靓丽风景中舒适生活。”



榜样的力量

——人民满意的公务员(集体)